

“助力冬奥 乐享吉林”北京2022年冬奥会倒计时100天吉林省冰雪体验系列活动启动仪式举行

# 助力北京冬奥赛事 放大北京冬奥效应 加快推动吉林寒地冰雪经济高质量发展

景俊海讲话并宣布启动 韩俊主持

10月27日,“助力冬奥 乐享吉林”北京2022年冬奥会倒计时100天吉林省冰雪体验系列活动启动仪式在长春举行。省委书记景俊海讲话并宣布活动正式启动。省委副书记、省长韩俊主持启动仪式。

景俊海指出,冬奥梦承载冰雪梦、交汇中国梦。办好北京冬奥会和冬残奥会,对于展示大国气象气派、促进文化交流交融、增强民族自信自强具有重大意义。吉林是新中国冰雪运动起源地,冰雪资源得天独厚,助力冬奥、参与冬奥、服务冬奥,是我

们义不容辞、责无旁贷的使命任务。全省各级党委、政府要深入贯彻习近平总书记关于办好北京冬奥会的重要指示精神,积极响应“带动三亿人参与冰雪运动”号召,主动践行“两山”理念,坚持冬奥在北京、体验在吉林、发展在吉林,助力北京冬奥赛事,放大北京冬奥效应,加快推动吉林寒地冰雪经济高质量发展。一要聚焦备战训练,为运动员提供全方位保障,支持运动员勇于超越、再创佳绩、为国争光。二要聚焦全民参与,大力弘扬奥运精神、体育精神,广泛开

展群众喜闻乐见的各类冰雪体育活动,吸引更多群众关注冬奥盛事、参与冰雪活动,进一步提升全民冰雪运动热度。三要聚焦冰雪产业,携手新疆共建中国(长白山脉—阿尔泰山脉)冰雪经济高质量发展试验区,着力做优做强冰雪运动、冰雪旅游、冰雪装备、冰雪文化全产业链,打造中国冰雪经济吉林样板,让“冷资源”变成“热产业”,真正实现“白雪换白银”。四要聚焦赋能冬奥,充分发挥吉林科技创新优势,紧密对接冬奥赛场,争取承担更多科技研发保障任务,让更多吉林制造、吉

林创造走进北京冬奥。五要聚焦服务保障,坚决落实北京冬奥组委会交给吉林的各项任务,主动承担训练和赛事安排,切实做到冬奥有所需、吉林有所为。

景俊海、韩俊一起观看速度滑冰、冰壶、花样滑冰表演。活动现场播放《助力冬奥,乐享冰雪,吉林准备好了》专题片。省文旅厅、省体育局发布2021—2022雪季总体工作安排部署和冰雪体育活动安排。长春市、吉林市、白山市、通化市主要负责同志作表态发言。冬奥会冠军周洋宣读全民参与冰雪运动倡议书。中国旅游协

会副秘书长吴晓梅宣读冬季到吉林来玩雪倡议书。北京冬奥组委会文化部部长陈宁视频致辞。

活动在各市(州)设分会场并全程进行网络直播,观看人次超过65万。省及长春市领导胡家福、石玉钢、张志军、阿东、王子联,省政府秘书长安桂武,著名运动员代表叶乔波、单兆鉴,省直有关部门、省内重点冰雪企业、相关金融机构、高等院校、商协会、省属企业负责同志,有关专家学者、运动员代表参加活动。

/吉林日报记者 黄鹭 报道

## 助力北京冬奥 尽展吉林魅力

京华大地迎冬奥,白山松水书豪情。

在北京2022年冬奥会倒计时100天之际,“助力冬奥 乐享吉林”吉林省冰雪体验系列活动正式启动,展现了全省上下助力北京冬奥会和冬残奥会、参与冰雪运动的高涨热情,表达了欢迎广大游客畅游冬季吉林、体验冰雪魅力的诚意。

冬奥梦承载着冰雪梦,交汇

着中国梦。我省是新中国冰雪运动重要起源地之一,冰雪资源得天独厚,助力冬奥、参与冬奥、服务冬奥,是吉林人义不容辞、责无旁贷的使命。

聚焦备战训练,勇创佳绩、为国争光,吉林运动员将充分利用这100天,惜时如金、只争朝夕、积极备战,以最佳竞技状态在赛场上力争夺银。

乘着北京冬奥会的东风,掀起

“冬奥在北京、体验在吉林、发展在吉林”的新热潮,在展现冰雪魅力、推广冰雪运动中彰显吉林作为。同时,吸引更多游客,提升投资热度,壮大冰雪产业,在全面建设冰雪旅游强省、推动寒地冰雪经济高质量发展中打造吉林样板。

以冰雪为媒,与冰雪共舞,让“冷资源”持续“热起来”,变成“热产业”,推动冰雪经济驶入高质量发展快车道。

## 冰雪之约 中国之邀

——访我省冬奥冠军周洋

时隔400天,两届冬奥会冠军得主,我省短道速滑名将周洋,10月27日上午在吉林省速滑馆举行的“助力冬奥 乐享吉林”北京2022年冬奥会倒计时100天吉林省冰雪体验系列活动启动仪式上,再次向公众发出全民参与冰雪运动的倡议,作为吉林省运动员代表向五湖四海的宾朋发出邀请,欢迎到吉林玩冰踏雪,体验吉林广袤又丰富的冰雪资源,共同为北京冬奥会助力。

30岁的周洋已经是参加过三次冬奥会的“老将”了,曾夺得过3枚冬奥会金牌,是我省夺得奥运金牌最多的运动员。作为我国短道速滑名将,周洋早在北京冬奥会开幕倒计时500天的启动仪式上,同样也是在这块场地向大家发出过倡议。

启动仪式后,周洋接受了记者的采访,分享了她此刻的心情。周洋表示,“没错,北京冬奥会倒计时500天的时候,也是我在这里向大家发出的倡议,希望能够用自己的力量为家乡多作些贡献。北京冬奥会马上就要到来了,我们吉林省有着得天独厚的冰雪资源优势,多年来,也为国家培养和输送了许多优秀运动员,同时也肩负着在奥运赛场为国家争光夺银的任务。作为冬奥冠军和吉林运动员,希望通过我的倡议,能够更多地介绍吉林省的

冰雪资源,欢迎世界各地的人们能够来到吉林体验冰雪旅游,玩冰踏雪,感受在吉林省举办的多项冰雪体育赛事,从而共同为即将到来的冬奥会助力。”

周洋说:“虽然北京冬奥会我不再以运动员的身份参赛,但作为北京冬奥组委运动委员会委员,还是会从北京冬奥组委的角度贡献自己的力量,投身到冬奥会的工作当中去,虽说具体的工作还没确定,但我时刻准备着。”从周洋积极的状态和坚定的眼神中不难看出她已经做好了准备。

周洋还表示,自己第一次参加冬奥会已是11年前的事情了,“时间过得真快,现在看到年轻运动员在奥运赛场拼搏,也会想起当年自己比赛时的情景,每当看到自己当年比赛的画面还会很激动,回想起来仍历历在目。我相信,我们强大的祖国一定能够举办一届精彩、成功、无与伦比的冬奥会。”

在北京冬奥会倒计时100天之际,周洋还不忘为即将参加冬奥会的我国健儿和昔日队友送上祝福。“真心为我国冰雪健儿们加油,特别希望我省参赛运动员能在家门口举办的这届冬奥会上取得佳绩,为国家、为吉林争光添彩。”

/吉林日报记者 刘勃 张政 张宽 付林楠 报道

## 我们,准备好了

——“助力冬奥 乐享吉林”北京2022年冬奥会倒计时100天吉林省冰雪体验系列活动启动仪式侧记

纯洁的冰雪,激情的盛会。距北京2022年冬奥会开幕还有100天之际,为弘扬奥林匹克精神,传播和平、团结、友谊、健康理念,营造全民支持北京冬奥会的浓厚氛围,作为冰雪大省的吉林省,“助力冬奥 乐享吉林”北京2022年冬奥会倒计时100天吉林省冰雪体验系列活动启动仪式10月27日在吉林省速滑馆举行。

上午8时10分,省速滑馆内洋溢着欢乐喜庆氛围,冰壶、冰舞和速度滑冰的专业选手们依次进行着精彩纷呈的现场表演。

与此同时,冬奥会我国第一枚奖牌获得者叶乔波,中国滑雪之父、中国第一位全国滑雪冠军单兆鉴和冬奥冠军周洋一一现身启动仪式现场。现场大屏幕上播放的《助力冬奥,乐享冰雪,吉林准备好了》的视频短片更是让现场每一位观众内心激荡。随后,周洋宣读全民参与冰雪运动倡议书,号召大众走向户外,积极投身冰雪运动。

我们,准备好了。北京冬奥会圣火即将点燃吉林人民奥林匹克新梦想。启动仪式上宣布,北京冬奥火种将在长春、吉林、通化、长白山4地展示,分别突出“百万学生上冰雪”“雾凇冰雪节”“通化冰雪产业示范新城启动”“长白山粉雪节”主题内容。让奥林匹克火种播撒吉林大地,让奥林匹克圣火点燃吉林2400万人民激情与梦想,让奥林匹克精神融入吉林建设发展中来。

我们,准备好了。作为“冬季

奥运项目训练基地”,以服务北京冬奥会备训竞赛为己任,展现助力北京冬奥会新作为。按照举办冬奥会场地标准,我省建设完善了北大湖滑雪场等11家滑雪场和省速滑馆等7家滑冰场,为北京冬奥会备训竞赛提供80个小项服务保障。

我们,准备好了。我省今年以“助力冬奥,乐享吉林”为主题,在雪季将举办六大类300余项冰雪体育系列活动,在吉林大地掀起冰雪运动的新高潮,实现吉林1000万人参与冰雪运动的既定目标。激发全民爱冰雪、上冰雪的热情,掀起全民参与冰雪、支持北京冬奥新高潮。同时,充分发挥我省冰雪资源优势,精心组织举办国际雪联滑雪世界杯赛、国际雪联越野滑雪赛、中国冰雪汽车拉力锦标赛和“中俄青少年冬季运动会”等国际国内100余项高端冰雪系列赛事。

我们,准备好了。目前,全省53家滑雪场雪道总数达到275条,总长度229.7千米,占地面积665.7公顷,日最大接待能力可达10万人次,全省雪季总接待能力将达到500万人次,成为全国滑雪接待规模最大的省份。作为国内顶级滑雪场的北大湖滑雪度假区是我国首批AAAA级风景区之一,滑雪场位于北纬43度世界滑雪黄金纬度上,拥有870米亚洲最大有效落差的专业雪道,自然降雪雪质优良,被誉为“粉雪天堂”。北大湖滑雪场曾经举办过第六届亚冬会、三届全国冬运会、连续4届国际雪联空

中技巧世界杯赛等雪上赛事。我省以“冬奥歌曲唱响在吉林、冬奥项目体验在吉林、冬奥品牌展示在吉林、冬奥文化传播在吉林”四位一体为主线,备战新赛季、决战新赛季。

北京2022年冬奥会日益临近,在活动启动仪式现场,省雪上运动管理中心副主任杨赫说:“目前吉林省有55名运动员在雪上各项目国家队备战,我们力争本届冬奥会参赛人数照上一届翻一番。本届冬奥会我省代表国家出战雪上项目的人数预计在15至20人,我们的运动员一定会全力以赴,力争赛出好成绩,比如自由式滑雪空中技巧是我们的优势项目,参赛运动员定会全力争金。”

在活动现场进行冰壶表演的运动员张立坤表示,“参加这次活动内心非常激动,作为一名冰上项目的运动员,能够亲身感受北京冬奥会的热烈氛围,对我来说是一种激励和鼓舞。”身边的教练员王学宇说:“目前吉林省有7名运动员在国家冰壶队备战北京冬奥会,希望能够入选冬奥会的我省选手珍惜机会,希望健儿们力争奖牌。”

北京冬奥,承载着中华儿女的光荣与梦想;吉林冰雪,蕴藏着吉林人民的激情与希望。“使命在肩、奋斗有我”,在吉林全面振兴全方位振兴的征程上,实现冰雪运动、冰雪旅游、冰雪文化、冰雪装备和冰雪产业高质量发展,吉林冰雪体育人将担当作为。/吉林日报记者 刘勃 张政 张宽 付林楠 报道

## 聚焦残运会



10月27日,全国第十一届残运会暨第八届特奥会男子铁饼F36级决赛上,我省选手王文波以34.94米的成绩获得金牌。

/吉林日报记者 赵乃政 赵博 摄